

# “三率”宣传共知晓，平安建设同参与



本报讯(通讯员 郑行娜)今年以来,萧王庙街道高度重视“平安三率”工作,定期召开工作会议,部署“平安三率”宣传工作,“线上线下”同时发力,打出宣传组合拳,多措并举掀起平安“三率”宣传高潮,有效提升“平安三率”宣传氛围,全力推进“平安萧王庙”建设。

### 宣传主体多样 让宣传发“声”

萧王庙街道以推进“平安萧王庙”建设为牵引,外部主动促联动,内部深化部门协同,不断提升综合“三率”水平。召开街道、村两级平安“三率”宣传工作会议,细化平安法治办、派出所、司法所、城管中队和各村任务分工,强调平安宣传入户工作要点,要求各部门紧盯重点领域、重点问题、重点环节、重点场所,加大攻坚克难力度,精准防范化解风险。积极发动各村网格员、退休党员、妇女骨干、村民等平安志愿者群体,穿梭于辖区大街小巷进行生活化巡查,并向过往群众讲解及发放消防安

全、养老诈骗、电信诈骗、交通安全、反邪教等宣传资料,引导村民安全用电、节约用水,做好消防安全隐患排查等工作。同时,街道积极探索“校地共建”机制,依托辖区内两所高校的资源优势,充分发挥大学生志愿者队伍资源,搭建志愿服务平台,为街道各行业、各村精准把脉,进一步提升街道整体安全水平,筑牢安全防线。

### 宣传形式多样 让宣传入“味”

整合社会资源,常态化开展平安建设宣传,提升群众知晓率和参与率。营造浓厚氛围,打造平安阵地。充分利用辖区内各村宣传栏、户外广告牌、LED显示屏、广播等设备开展宣传,并根据每季度工作重点更新宣传内容。截至目前,已在辖区各村、学校、银行、沿街商户等重要点位张贴宣传海报700余张,落实LED显示屏滚动播出平安建设宣传标语45处。此外,在街道主要路口等相关场所悬挂横幅90余条,有效延伸了“平安三率”宣传触角。利用线上平台,扩大宣传范围。充分利用街道机关干

部群、网格长(员)群、网格群等微信群促进“线上”平安共建,定期推送有关电信网络诈骗、交通安全、消防安全等安全防范提示和各类常用法律法规、典型违法犯罪案例,提升群众安全防范意识与能力,有效减少各类矛盾纠纷和案事件的发生。丰富宣传活动,增强宣传效果。利用传统节日和主题宣传活动等时机,通过设置宣传咨询台、制作展板、开展文艺汇演等群众喜闻乐见的形式,展现平安建设成果,扩大平安建设的宣传效果。今年10月20日,萧王庙街道开展“平安萧王庙 浓浓敬老情”重阳敬老文艺演出。活动通过舞蹈、歌唱、现场互动等形式,吸引广大人民群众参与其中,向群众宣传平安建设相关知识,使平安建设观念深入人心,为街道综合平安建设注入一针强心剂。

### 服务群体多样 让宣传有“色”

为进一步加大平安创建宣传教育力度和宣传效果,针对“老中青少”不同年龄段的特征开展平安“三率”专题宣传活动。针对广大老年

群体宣传防范养老诈骗犯罪,讲解养老诈骗主要六种常见养老诈骗类型,提高老年群体防骗意识和识骗能力,守护好老百姓的“养老钱”。以街道居家养老服务中心为主,辐射至街道内20个村居家养老服务点,为老年人开展每月一次的平安、防养老诈骗、反邪教宣传讲座。针对辖区内中小股东及高校大学生宣传暑期防溺水安全、盗窃与抢劫的防范、应急自救等安全教育知识讲座,并深入学校开展安全隐患排查工作,扎实推进“平安校园”建设,着力提高广大师生的安全意识和应急处置能力。针对企业员工宣传安全生产相关知识,夯实企业安全生产基础,提升企业员工安全生产水平,提高安全生产意识,预防安全生产事故发生,提高萧王庙街道的总体安全程度,为辖区高质量发展营造平安和谐的良好环境。据统计,今年以来,街道针对不同人群开展各类讲座60余场,培训人数3000余人次,深入沿街商户、学校、企业、农户隐患排查200余次,分发防网络诈骗、防溺水、反邪教、禁毒、普法等宣传资料5万余份、各类礼品1万余份。

## “反电信网络诈骗法” 专题法治教育宣传活动开展

本报讯(通讯员 郑行娜 董乐源)为纪念《中华人民共和国反电信网络诈骗法》颁布实施一周年,进一步提升辖区群众对电信网络诈骗的识骗能力、防骗意识,12月19日,萧王庙街道办事处联合萧王庙派出所深

入学林新天地小区为其物业服务人员及业主开展“反电信网络诈骗法”专题法治教育宣传活动。

活动通过室内室外分别开展宣传教育。

室内,派出所民警详细介绍了当前全区电信网络诈骗案情况,结

合案例剖析了当前的高发案件类型和诈骗手法,并教导大家如何防范类似的电信网络诈骗犯罪行为。

室外,工作人员向过往的业主分发反诈宣传手册,叮嘱群众在日常生活中不轻信、不透露、不转账,提高防骗能力,守好自己的“钱袋子”。

此次活动,发放宣传资料100余份,吸引物业服务人员及业主400余人。下一步,萧王庙街道将继续加强与辖区派出所的合作,联合开展宣传反诈活动,用实际行动筑牢全民反诈防诈“防火墙”,提升群众防骗“免疫力”。

## 萧王庙街道计生协举办优化生育政策培训班

本报讯(通讯员 陈秋儿 郑行娜)日前,萧王庙街道计生协举办2023年萧王庙街道优化生育政策暨干部能力提升培训班,

进一步提升全街道人口监测、家庭发展和托育服务工作人员的政策水平和业务能力。

本次培训特邀区计生协秘书长

为培训班学员授课,对当前优生优育新形势、新政策、新任务作深度解读,对婴幼儿照护做好宣传引导及维护计划生育家庭权益等进行系统

培训。

街道各部门、各村计生协会员等50余人参加。

## 以食为媒 科技赋能

### ——萧王庙街道妇联做深做实“五大融合”文章助力共同富裕

通讯员 郑行娜 曹雁

2023年,萧王庙街道妇联以当地农产品和特色美食为基础,以浙江药科职业大学食品学院为技术支撑,以各食品生产和销售企业为基地,以实现全民共同富裕为目标,紧紧围绕“党建引领、政府搭台、校企合作、多方共赢”的宗旨,做深做实“五大融合”文章,深入探索“桃食惠”共富品牌的建设,带动当地农业增效、农民增收,推动农村经济社会发展。

科研资源融合。与浙江药科职业大学食品学院签订战略合作协议,挂牌成立“食品科学巾帼技术创新平台”。加强科技创新的针对性,密切校企合作,建立长期稳定的新产品研发体系,重点开

发以当地农产品和特色美食为基础的高附加值产品,大力提升自主创新能力,形成丰富且完备的农产品深加工成品库,构建适应企业发展需求的人才输送渠道,建设产业链一体化研发平台,塑造产业竞争新优势。同时完成申报科研项目撰写论文及申请专利,便于企业优化科技创新管理,获得政府资本和社会资本支持,提升企业在市场中的竞争力。

企业资源融合。与宁波市江阿婆食品有限公司等企业签订三方合作框架协议,以共富共建为指引,以市场为导向,实现从科技成果到产业化再到经济效益的落地转化,激发企业活力,提升经济循环效率。同时,继续挖掘、聚合、培育一批有技术研发和产品销售能力的食品加工企业,提供就业岗位,雇用

辖区内农户参与产品原材料的提供、产品的加工和销售,产品销售所得按一定比例回馈给相关农户。设立共富基金会,将合作企业年利润的20%存入基金会,以购买第三方公益服务的形式反馈于老弱病残困难群体。

服务资源融合。在各村孵化培育有社会责任的公益组织进行农业原材料采购、本地特色非遗美食挖掘、企业来料加工承接、老弱病残困难群体慰问等,推进环境美化、全民健康、平安法治等公共服务基层模式探索,完善先富带后富的帮扶机制。目前,具有萧王庙本土特色的公益组织——桃食惠巾帼公益服务中心已注册成立,首批会员52人。

文旅资源融合。打造以高校、滕头村、青云村等为主要阵地的亲子研学线,传播萧王庙特色的桃文

化、芋艿头文化、竹文化、书法文化和古法造纸非遗文化,赓续红色血脉,弘扬科学精神,促进民营经济提升,带动旅游经济发展。积极推动萧王庙特色农产品的国家地理标志认证工作,加快桃胶和桃胶产品及其他农产品的标准制定,实现萧王庙特色农产品的品牌化发展。

产业资源融合。构建农村一二三产业融合发展体系,优化农村产业结构,提升农业效益和竞争力,做好“串联”和“并联”文章,延长产业链,推动第一产业“接二连三”,发展与提升农产品加工业及其配套产业,增加产品附加值,加快信息技术、绿色制造等高新技术在整个产业链中的应用与渗透,以产业链提升推动价值链升级,同时积极推进一二三产业相互渗透与整合,加快推动农业产业化进程。

三注重 三提升  
萧王庙全力推进现代化美丽城镇建设

### 注重基础设施建设,提升宜居水平

以文明城市创建为抓手,全力推进农村人居环境综合整治。突出做好垃圾及污水处理,坚持集中处理与分散处理相结合,推动农村垃圾、污水处理设施和处理体系建设,大力推进“精细化、减量化、资源化”的生活垃圾收运处理模式,目前全街道共有垃圾收集点40余个,日收集垃圾50吨,成功创建市级生活垃圾分类示范街道。突出抓好改水、改路、改房,大力推进交通便利化、村庄绿色化、道路硬化、农村污水管网提升、全域燃气“胶改金”项目,截至目前,已完成农村公路建设60.42公里,自然村村(巷)道硬化率达100%,完成农村危房改造1400余户。

### 注重产业发展,提升营商环境

积极落实浙江药科职业大学医药类产教融合公共实训基地项目,建设技术人才培养高地。大力推动西岭制造产业园、宁波怡星电子信息科技园等产业平台建设,助力产业转型升级。立足街道花卉苗木、水蜜桃、竹笋、芋艿头四大农业主导产业优势,升级拓展产业基地,建立“芋稻剡江”田园综合体、果蔬采摘基地,带领当地村民实现农业产业转型。

### 注重综合治理,提升人文环境

聚焦农田整治、村庄整治、建设用地复垦、“低小散”企业整治等。构筑以党建为引领的“四治融合”基层治理模式,推动智能过街设施、智慧公厕系统等智慧设施建设,升级建设“优质医疗服务”健康管理中心,建立“全龄分时,文化浸润”的青羊幸福学堂,全方位打造智慧城镇。

## 萧王庙街道应急管理消防管理所 开展日常安全生产检查

本报讯(通讯员 郑行娜)近日,萧王庙街道应急管理消防管理所围绕“突出重点、兼顾一般”为原则,围绕安全生产设备、工作场所环境、员工安全培训情况、安全记录、安全巡查等方面,对辖区内宁波怡星电子信息科技园内4家企业开展日常安全生产检查,抓好冬季火灾防控工作,坚决防范和遏制亡人和有影响的火灾事故发生。

当天,检查组重点检查了消防设施是否齐全有效,并要求企业安全负责人要深刻吸取重特大火灾事故的教训,正确处理生产经营与消防安全的关系,做到依法经营、安

全生产,要制定、完善、落实各项消防安全制度,加强火源、用电管理,加强对企业员工的消防安全知识和灭火技能教育培训,提高自救自护能力,努力形成同心协力共抓消防安全的良好局面。

针对在检查中发现的企业存在的安全隐患,检查组当场下达《责令整改通知书》,责令企业限期整改,并进行复查,确保隐患彻底消除。下一步,萧王庙街道将继续采取日常检查和联合检查相结合的方式,加大安全隐患查处力度,将安全隐患消除在萌芽状态,为全街道人民创造良好的安全环境。

## 戏曲进乡村 冬日暖民心



为丰富和活跃广大群众冬季文化生活,助力乡村振兴,近日,萧王庙街道林家村文化礼堂开展戏曲惠民演出活动,为群众增添了冬日里的文化暖阳。

通讯员 郑行娜

## 加快推动农村路网提质升级



日前,随着江拔线至上落桥的道路修缮一新,五星村民的出行条件明显改善。今年以来,萧王庙街道不断提升乡村公路,优化道路设施,打造更多民生路、产业路、旅游路、致富路,提升村民幸福感。

通讯员 郑行娜